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　市内の交通安全を守るため、交通指導員になって
くださる方を募集しています。
　現在 73名の交通指導員が、児童生徒の安全の確保
や交通事故防止、交通安全意識の普及・高揚などの
ために活動しています。しかし、高齢化が進んでい
て４～５年後には半分になってしまい
ます。
　市内在住または在勤の 70歳未満の
方で、興味のある方は、区長または生
活安全課までお問い合わせください。

自転車のルール
あなたは知っていますか？

　最近、自転車での交通事故が増えています。ＴＶ
や新聞でも自転車の取締りの強化について報道され
ています。
　もう１度自転車の交通ルールを確認しましょう。
　今回は、特に守ってほしい『自転車安全利用五則』
について説明します。

～交通指導員を募集しています～

○自転車専用レーンがある道路では、自転車レ
　ーンを通行しましょう。　

（片側にしか自転車レーンがない場合は、左側を通行）

○路側帯を通行する場合、歩行者の通行を妨げ
　ないようにしましょう。
　（２本表示の路側帯は「歩行者用」なので、自転車
　  は通行不可）

②
ル ル

車道は左側を通行

    子どもが自転車乗用中の事故のうち、
６割が頭にケガをしています。
　13 歳未満の子どもは、自転車に乗
　  るときはヘルメットをかぶりま
             しょう。

④
ル ル 子どもは

ヘルメットを着用

　道路交通法で、自転車は軽車両となっています。
　車道と歩道の区別がある道路では、原則とし
て車道を通行しなければなりません。

①
ル ル

自転車は車道が原則

　このような場合で歩道を通行するときも、車
道寄りの部分を徐行しなければいけません。
　歩行者の通行を妨げそうなときは、一時停止
して道をゆずるか自転車を押して歩きましょう。

③
ル ル 歩道は歩行者優先

車道寄りを徐行

自転車で歩道を通行できるのは…

この標識がある 運転者が
・13歳未満の子ども
・70歳以上の高齢者
・身体の不自由な方

車道または交通の状況から見て
やむを得ない（道路工事中など）

問合せ　生活安全課　☎２２－８１１５

×××
×
⑤
ル ル

安全ルールを守る

２人乗りは危険です 並列運転は車や歩行
者の邪魔になります

夜間はライトを
つけましょう
（反射材などもつ
けましょう）

競走やジグザグ運転は、
危険なのでやめましょう

自転車に乗る前に、自
分で点検しましょう
（年１回は自転車安全整
備店で点検・整備）

携帯電話やヘッドフォ
ンを使用しながらの運
転は危険！

信号や標識を必ず守り、
安全確認をしましょう

傘さし運転や物をハンドル
にぶら下げた運転は、バラ
ンスを崩します

×
横断歩道に自転車横断
帯のあるときは、そこ
を渡りましょう

自転車安全整備店で点検・整備をしてもらうと貼ってもらえる『赤（青）Ｔ
Ｓマーク』には、保険が付いています（有料）。保険期間は貼付から１年間です。
※詳しくは、お近くの自転車安全整備店にお問い合わせください。

　自転車の事故は、自分が被害者となるだけではなく、
加害者となってしまう場合があります。事故を起こさ
ないためにも、交通ルールをしっかり守りましょう。

☎０７７６－２
兄 さ ん

３－４
至 急 至 急

９４９

県警察では

「交通安全おたすけコール」

を実施しています
！

危ない！ …と思ったら
迷わずご連絡ください

●夜暗くなってから、お年寄りが１人で
　うろうろしている
●酔っ払った人が道路上で寝ている
●飲酒運転をしている人を見かけた
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～大切な地下水を守るため～
消雪のための地下水の使用を控えましょう

　市は、生活する上で欠かすことのできない水を地下水に頼っています。冬季は消
雪のための使用で地下水が急激に減ってしまう危険があります。大切な地下水を
守っていくために消雪に地下水の使用を控えるようご協力をお願いします。

　降雪期に消雪のために多量の地下水が
使用されると、地下水位が低下します。
　 昨年度は２度の地下水位低下注意報の
発令がありました。1 月下旬の大雪時に
は、地下水位が急激に低下し、1 月 31 日
に地下水位低下警報が発令されました。
　この地下水位の急激な変化は、多量の
地下水を汲み上げたことが原因で起こり
ました。2 月４日には水位は回復しまし
たが、さらに雪が降り続いていたら、危
険な状況になっていました。

　地下水位の低下が続くと、海の水が地
下水側に入り込む塩水化を引き起こす恐
れがあります。
　塩水化が起こると、水を飲むことがで
きなくなったり、農作物に被害が生じた
り、回復に長い年月を要したりなどさま
ざまな問題が出てきます。

＊降雪期地下水位低下注意報発令基準
　地下水位が 2.8 ｍより低下し、さらに
　低下すると予想されるとき

＊降雪期地下水位低下警報発令基準
　地下水位が 4.3 ｍより低下し、さらに
　低下すると予想されるとき

問合せ
（地下水位について）
　環境課　　☎２２－８１２１

（上水道について）
　上水道課　☎２２－８１４４

地下水が減少すると？

降雪時の地下水位の変化
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警報発令

〔市役所観測井戸：平成 23 年１月 26 日～２月３日〕

降雪時の地下水位の変化

たいなものはありません。有名なレストランな
どはもちろんありますし、国際的な名物料理の
イベントもありますが、それは地域とは関係あ
りません。距離がそこまで遠くないので、ちょっ
とだけ車に乗れば特別な料理や食材がすぐ手に
入ります。
　日本での国内旅行に行くときは、その地域で
しか食べられない物を探し始めました。毎回、
新しい料理か、ちょっと変わった料理を食べて
驚きました。本当に違いますね！
　こういったことは旅の一部分だと思います
が、物産フェアみたいなイベントは旅に行くみ
たいで、とても面白いと思いました。

　皆さん、「つるが観光物産フェア」へ行きま
したか？ 何かを買いましたか？ おいしいもの
も食べたかもしれませんね。私は、物産フェア
みたいなイベントは今回が初めてでした。
　初めて日本に来た当時、国内旅行から戻った
ときに友達によく尋ねられたのは「あそこの名
物や有名な食べ物を食べましたか？」でした。
私はこれに驚きましたね。
　さまざまな国を旅するときには、その国の料
理を食べた方がいいと思いましたが、それは各
国の料理で、国内での各地域の料理ではありま
せんでした。そのため、地域の名物というもの
は知りませんでした。
　イスラエルは小さい国なので、地域の名物み

観光物産フェアの初体験

国際交流員ミハルの

国 際 交 流 コ ラ ム

　簡単な英会話講習を通じてみなさんと交流の機会を
持ちたいと思います。
　私からは、イスラエルから見た敦賀や生活習慣の違い
などをお伝えしますので、みなさんからも敦賀のこと、
文化、風習など教えてもらえたらうれしいです。ぜひ、
ご応募ください。

開催日　　平成 24 年１月～３月
　　　　　毎月第２・３水曜日

時　間　　13 時 30 分～ 16 時

場　所　　男女共同参画センター

対　象　　市内在住・在勤・在学の 18 歳以上の方
　　　　　原則、継続して受講できる方

定　員　　15 人（応募多数の場合は抽選）

内　容　　英会話、家庭料理紹介など

参加費　　無料
　　　　　※料理講習での材料費は実費負担

申込締切　平成 24 年１月７日（土）

申込・問合せ先

市民協働課　☎２３－５４１１

開催します開催します
交流交流 講習会講習会をを




